第 60 講 總結

聖經要道略解

啟示錄第二十一章1節:「我又看見一個新天新地,因為先前的天地已經過去了,海也不再有了」。我們現在要做一個結束,因為我們這查經叫做《聖經要道略解》,略解的意思是不太深入的。若是詳解,這個「永古隱藏不言的奧秘」還有好多,比如基督內住的奧秘,天地歸一的奧秘,家的奧秘(就是人要離開父母,二人成為一體的奧秘),還有天國的奧秘,國的奧秘,還有七個金燈檯的奧秘,還有不法隱意的奧秘,還有很多奧秘的題目。那麼這些奧秘,我們有一些已經查過,大概有六、七個奧秘,那是專題講的,比較詳細,是把聖經裏所有關於這個奧秘的經節都查出來,都組合起來,這個叫做「奧秘的專講」。而現在我們只是做一個略解,略解的意思就是給大家講明白那個輪廓就好了。

現在我們要把這60講做一個總結束。一開始我們講福音,把「永遠的生命」、「得永遠的生命」、「吃永生的食物」、「走永生的道路」,直到「永遠活著」,然後「進入永遠的榮耀」這些項目做了一個簡略的介紹。然後我們查耶穌基督,從全本聖經裏認識耶穌基督。我說的也是略解,只是把聖經這個查法、關於基督怎麼樣去查考做一個約略的解釋而已,不是很詳細的。要詳細的話,耶穌基督的名字就有400多個,除了各卷聖經裏所講的之外還有很多的名字,我們要一一地細解那可不得了,那我們查200講、300講也講不完,所以這叫略解。

540 聖經要道略解第二集 第 60 講 總結 541

略解就是給大家一個輪廓,讓大家知道怎麼去查考,聖經為什麼說這些,因為 神一切智慧、知識, 神的本性一切的豐盛都在基督裏面藏著,我們在祂裏面才能得著豐盛,這個只是告訴我們,我們千萬不要走了錯誤的道路,我們不要被那些帕子蒙住了我們的臉,像歌羅西書第二章所說的那些花言巧語、那些理學、那些虛空的妄言、那些人間的遺傳和世上的小學把我們擴去,我們也不要用許多的成見、帕子把我們遮住,要藉著耶穌基督的寶血把我們的心靈弄得乾乾淨淨,然後我們敞開臉可以看見耶穌基督,我們的生命就長進了,就榮上加榮,如同從主的靈變成的。

我們現在還要明白萬事互相效力, 神藉著這個時間、人、事、 地、物,跟我們接觸的和不跟我們接觸的一切事物,來造就我們, 「磨」成祂「兒子的模樣,使祂兒子在許多弟兄中作長子,預先所 定下的人又召他們來,所召來的人又稱他們為義,所稱為義的人又 叫他們得榮耀」。那麼得什麼樣的榮耀呢?

永古隱藏不言的奧秘

第一幅圖畫:用寶石建造的聖城新耶路撒冷

現在我們要做一個略解,就是啟示錄第二十一章和第二十二章前5節,這裏包括四個圖形:第一個圖形就是聖城新耶路撒冷,是教會,在教會的叫新婦,新婦就是羔羊的妻,就是基督來要娶的這個教會,耶穌是新郎,祂要到地上來娶個新婦——「教會」。祂救一個一個的人,要救很多,但是這些人要組合成一個團體,這個團體就叫教會,教會有十二個名字之多,那我們先略去不講。

但是到最後,教會就是「聖城新耶路撒冷」。這個新耶路撒冷的 組合在啟示錄第二十一章從第9節就開始描寫,說:「我又看見聖 城新耶路撒冷由 神那裡從天而降,預備好了,就如新婦妝飾整齊, 等候丈夫」。說這個聖城組合好了,到了啟示錄第二十一章,地上 的各家所揀選出來的那些金銀寶石,教會裏邊的品類很複雜,有草 木禾稭、有金銀寶石,經得起磨練的這些都是寶石,他們都被揀選 來建築、建造,不是散亂的一堆,乃建造成方方正正的一座城。

聖城反射 神的大光

這個城都是金銀寶石所建造的,那就是基督徒都在百般的試練中磨成了,都成為那種玲瓏剔透、會反射 神光的一個寶貝了,就用來建築在這城裏。這個城非常大,那是用了不曉得多少的寶石。 聖經裏寫有十二種之多,所以用許多種的寶石建築成這個城,城是發光的,這個裏頭的光是哪兒來的呢?是反射 神和羔羊的。祂們發光,這個城就光明燦爛,「如同碧玉,明如水晶」,這都是形容這樣的一個榮耀的城。將來我們所有的基督徒都到了天上,顏色不同,光線不同,但是都是能反光的反光體,從我們身上把 神的光反射出來,極其的「光彩萬丈,玲瓏剔透」。

羔羊和 神坐寶座

我們都明如水晶,好像碧玉,都是玉和水晶這種透明的寶石, 這描寫我們將來到了天上就再沒有隱藏的了,變為無瑕疵了,都是 透明的,再沒有隱藏的弊端、私心了,裝假也沒有了,瑕疵也沒有 了,乾乾淨淨地建築成這座城。四四方方圍繞在寶座前,城中有一 542 聖經要道略解第二集 第 60 講 總結 543

個寶座,寶座在最當中,「我未見城內有殿,因主 神全能者和羔羊 為城的殿。」(啟示錄第二十一章22節),這個城裏頭沒有殿只有寶 座,那麼這個寶座的光輝就照在這個城上,這是第一個圖畫。

第一個圖畫說我們將來到了天上都被建造在這一個方方正正、 有規律的一個透光明亮的這麼一個組織裏,圍繞著這個寶座,寶座 就發光,羔羊和 神做城的殿,羔羊做城裏的燈,祂的光就照在這些 寶石上,寶石就都發亮,這是我們想象將來在天上那個諸天掌權的 那一個組合、那一個天上的全家、教會的光景。

第二幅圖畫:生命樹栽在生命河中

然後在城裏有一道河,這道河叫「生命水的河」。羔羊和 神坐 寶座,但是聖靈不,「聖靈」是在這城裏流通的,這「聖靈」是第 二幅圖畫,那麼到了這個時候許多的基督徒變成什麼呢?變成樹, 叫「生命樹」。栽在這個生命水河的兩邊,我們的根都扎在聖靈的 運行之中,河是在流通的,我們這些樹都栽在這個生命河的邊上, 所以生命河在我們裏頭,在我們下邊,在我們根裏邊流通。

生命樹結果子

那麼我們這些生命樹,就每一棵樹都按時候結果子,結十二樣的果子,所以基督徒有十二樣的果子。加拉太書第五章說有九樣的果子,聖靈所結的果子那是九樣,再加上希伯來書的果子,加上羅馬書的成聖的果子,加上這個義的果子,再加上基督徒嘴唇的果子,聖經裏真的有十二樣果子。那將來我們在永遠中這十二樣的果

子,就在生命樹,在每一個基督徒身上結出果子來。

這個城是基督徒第一個異象中的、預表中的刻畫,那麼這個樹就是第二個刻畫,我們不只像一塊一塊的寶石,我們在 神面前圍繞祂、反射祂的光芒,我們還像「生命樹」,在這個城裏的街道當中,生命河的水在流通,我們都栽在那裏,圍繞這個寶座,都按時候結果子,像樹一樣的。所以在箴言書第十一章30節說:「義人所結的果子就是生命樹」。將來我們在永遠中,也要像一棵生命樹栽在溪水旁,栽在這個聖靈的流裏頭。寶座上是 神和羔羊,但是聖靈還繼續在那兒運行流通,我們就栽在聖靈所流通的生命河中,按時候結果子,這是第二幅圖畫。

第三幅圖畫: 圍繞 神的寶座侍奉 神

第三幅圖畫是啟示錄第二十二章3節:「在城裡有 神和羔羊的 寶座,祂的僕人都要侍奉祂」,那麼這些樹到了第三幅圖畫裏都變 成了僕人,都是祭司,僕人是指著祭司說的,祭司和僕人圍繞 神的 寶座來侍奉 神。

所以將來到榮耀裏去,我們的光景是什麼樣,這裏用四幅圖畫來描寫:第一,我們是一個城,都是寶石,街道都是精金的,城牆是碧玉的,明如水晶的、透亮的,有十二樣寶石來形容,發各種的光芒,玲瓏剔透,圍繞 神的寶座,反射 神的光,在將來的世界,那舊天舊地沒有了,這叫新天新地,這是一幅圖畫讓我們知道將來在永遠中我們是什麼樣。

那第二幅圖畫就是「生命樹」,我們到了那個時候在永遠中,

544 聖經要道略解第二集 第 60 講 總結 545

我們的根都栽在靈裏頭,都在靈裏是通的,這個生命水的河是我們 栽種的地方,我們的根都生在裏頭,那我們這個人就是一棵生命樹 了,生命樹就按時候結果子,葉子也不枯乾,凡是那個葉子還可以 醫治萬民,這是我們將來的這個光景,結十二樣果子,這果子聖經 裏都有描寫。

所以一個基督徒結果子有兩種,一種果子是你傳福音帶人得救,一種果子是你的品德,就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制、成聖、義和頌讚,共十二樣,所以要結果子,這是第二幅圖畫,將來我們到了榮耀中是這樣的。

第三是這些樹都是僕人,都是 神的僕人圍繞寶座來侍奉 神,這是第三個圖畫描寫出來的。

第四幅圖畫:諸天掌權之國統管萬有。

那第四幅圖畫就更好了,因為在城外有列國,我們看啟示錄第二十一章24節,在這個耶路撒冷城的外邊有列國:「列國要在城的光裡行走,地上的君王必將自己的榮耀歸與那城」。第26節:「人必將列國的榮耀、尊貴歸與那城」。所以在城外有列國,這個列國就不得了,我這個畫還沒有畫滿。

大家看這個叫做寶座,這裏寫了「寶座」二字,這叫做「新耶路撒冷」,這個新耶路撒冷也叫「諸天掌權之國」,這新耶路撒冷也是一個國,一個在諸天之上統管萬有的一個國,那這個都是用這些寶石建築的,裏邊都是這些生命樹,也都是侍奉 神的僕人,這是前三個圖畫所畫的東西。

那麼在城外有列國,大家看這個列國,列國我就畫了許多小圈,好像菊花的花瓣一樣,因為這樣畫大概讓大家有一個印象。這城外有列國,這列國就是千千萬萬不知道有多少。因為宇宙太大,將來的叫「那世界」,「將來的世界是永世」,是不改變的,大得不得了,有列國。

「萬王之王」,「萬主之主」

那麼這個列國必將自己的榮耀歸於那城,那城是統管列國的,這個列國的數目不只是上萬、上億,那不知道有多少數目。那麼在列國裏每一個國都有一個王,那麼這個王是誰呢?就是啟示錄第二十二章4至5節所說的,祂的眾僕人「也要見祂的面」,見 神的面,「祂的名字必寫在他們的額上」,「不再有黑夜,他們也不用燈光、日光,因為主 神要光照他們」,「他們要作王直到永永遠遠」。那麼這些人、這些石頭、這些樹、這些僕人其實說的都是一件事,都是我們將來到天上去侍奉 神的光景,「這些要作王」,要作王在哪里呢?就在這列國,所以這列國叫做萬王,主耶穌坐在寶座上叫「萬王之王」、「萬主之主」、「萬君之君」。

君尊的祭司

列國,都是分出來的權柄,那就是主耶穌說:「你這又良善又 忠心的僕人,你在不多的事上有忠心,我要把許多事派你管理」。 又說了:「主啊,你的一錠銀子已經賺了十錠」。主人說:「好! 良善的僕人,你既在最小的事上有忠心,可以有權柄管十座城」。 你要有權柄管十座城,這些城就是範圍,這些城就是指著範圍說 546 聖經要道略解第二集 第60 講 總結 547

的,有的大有的小,那麼這些列國就是我們被授權去管理的地方, 我們在這些地方就「作王」,所以叫有君尊的祭司。

我們被派出來,那要怎麼作王呢?在歷代志又告訴我們說,要 按時輪流替換到寶座前侍奉,在寶座前侍奉的時候我們叫祭司,等 我們侍奉的時候過了我們就回去,回到我們自己的分封之地作王, 我們就是王了,所以這叫「作王直到永永遠遠」。可是又同時作 「祭司」,要這許多得勝的基督徒,啟示錄第三章說:「得勝的, 我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與 祂同坐一般」。

得勝與主同作王

所以弟兄姊妹們,這個就是你要在基督徒中作一個得勝者,那麼怎麼得勝呢?你看主耶穌到了天上寫給我們的七封信,就是啟示錄七封書信,你在哪一種環境中要作得勝的基督徒,以弗所、士每拿、別迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉鐵非、老底嘉,所有這些是描寫各時代中的教會,你在那個時代中你要作一個得勝的基督徒,「得勝的,我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與祂同坐一般」,這就叫與主耶穌一同統管萬有。

所以這叫「列國」,這是「寶座」,我們就與祂一同統管諸天宇宙萬有這些將來的世界。「將來的世界」是靈性的,不是物質的,新天新地裏沒有物質。所以我們侍奉 神,我們可以到寶座前侍奉 神,無論宇宙有多大,因為我們是靈體了,是靈性的身體了。時間一到,我們就可以回到我們的這個列國,我們自己管轄的那個國,我們被分封的那個國。這就是啟示錄第二十一章、二十二章所

描寫的,「我又看見一個新天新地,因為先前的天地已經過去了, 海也不再有了」,我把將來這個統管萬有的格式藉著我這個簡略的 圖畫表示出來。

在榮耀裏侍奉 神

我們將來就在這樣的榮耀裏,一方面侍奉神,一方面統治那個列國,在列國中作一個小的王。主耶穌是「萬王之王」,神在基督裏坐在寶座上統管萬有,我們就替祂去管理這個,只有這個聖城的範圍是主自己管,叫做「諸天掌權之國」,主耶穌在這裏藉著聖靈的流通,大家都連在一起,親愛的弟兄姊妹們,這叫「永古隱藏不言的奧秘」。

我略略地給大家解釋,假如你讀了這個,明白了這個,你的靈 裏真正明白了,不是你的魂裏明白了,你知道這是真實的、是可信 的。我們再讀啟示錄第二十二章6節:「天使又對我說:『這些話 是真實可信的。主就是眾先知被感之靈的 神,差遣祂的使者,將那 必要快成的事指示祂的僕人。』」 現在我把這些事藉著聖靈的感動 要指示 神的眾僕人,我們將來都要圍繞寶座侍奉 神,我們像一棵 樹的根栽在溪水裏,生命水的河裏、聖靈裏,我們又像寶石、又像 樹、又是僕人,出來就是王。

我們低頭做一個禱告,結束這《聖經要道略解》的第二集: 「主啊!我們要謝謝祢,讓我們有機會能把這些話藉著祢聖靈的感動傳給我們親愛的弟兄姊妹們,讓我們有一個堅固的心走這條榮耀的路,使 神預定的美意都成就在我們身上,禱告奉耶穌基督的名。 阿們!」